
(Provincia di Trento)

COMUNE DI CANAL SAN BOVO

COPIA

Verbale di deliberazione N. 47
del Consiglio comunale

Adunanza URGENTE di prima convocazione
Seduta pubblica

OGGETTO: Mozione  avente ad oggetto: "Riattivazione dei conferimenti dei 
rifiuti urbani nella discarica in località Salezzoni di Imer e 
provvedimenti di chiusura definitiva".

L'anno DUEMILAVENTUNO addì trenta del mese di novembre, alle ore 20.00, nella sala 

delle riunioni, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Rattin Bortolo - Sindaco
2.  Angerer Ennio - Consigliere Comunale
3.  Bangoni Arianna - Consigliere Comunale X
4.  Casadio Davide - Consigliere Comunale
5.  Cecco Alice - Consigliere Comunale X
6.  Cecco Claudio - Consigliere Comunale
7.  Cecco Denis - Consigliere Comunale
8.  Fontana Alessio - Consigliere Comunale
9.  Fruet Mariapiera - Consigliere Comunale
10.  Loss Lorenzo - Consigliere Comunale
11.  Pomare' Diana - Consigliere Comunale
12.  Stefani Andreina - Consigliere Comunale
13.  Stefani Giuseppe - Consigliere Comunale
14.  Taufer Jessica - Consigliere Comunale X

Assiste il Segretario Comunale Signor Sperandio  Lino.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Rattin  Bortolo, nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.



La seduta consiliare si svolge a  porte chiuse nel rispetto delle misure ministeriali e provinciali per 
la gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID19; collegamento in streaming per il 
pubblico. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Vista la mozione presentata dal Sindaco, presentata per essere iscritta all’ordine del giorno della 
seduta in corso ai sensi del Regolamento del Consiglio comunale avente ad oggetto: “Riattivazione 
dei conferimenti dei rifiuti urbani nella discarica in località Salezzoni di Imer e provvedimenti di 
chiusura definitiva” della quale viene data integrale lettura nel testo allegato al presente 
provvedimento quale parte integrante e sostanziale sub lett. A). 
 
Aperta la discussione per la quale si fa rinvio al verbale di seduta. 
 
Posta in votazione l’approvazione della mozione, avente ad oggetto: “Riattivazione dei conferimenti 
dei rifiuti urbani nella discarica in località Salezzoni di Imer e provvedimenti di chiusura 
definitiva”. 
 
Visto lo Statuto comunale. 
 
Visto il Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2. 
 
Preso atto che la presente proposta di mozione non è soggetta ai pareri di cui all’art. 187, comma 1, 
della L.R. 03.05.2018, n. 2, in quanto atto di natura politica. 
 
Con voti favorevoli nr.11, contrari nr.0, astenuti nr.0, su nr. 11 consiglieri presenti e votanti espressi 
nelle forme di legge per alzata di mano ed accertati dagli scrutatori nominati all’inizio di seduta, 
 

DELIBERA 
 

1. di approvare la mozione , presentata dal Sindaco, avente ad oggetto: “Riattivazione dei 
conferimenti dei rifiuti urbani nella discarica in località Salezzoni di Imer e provvedimenti di 
chiusura definitiva” allegato “A” alla presente delibera. 
 

2. Di sollecitare la  Giunta Provinciale ha predisporre un necessario di un atto formale con il 
Comune di Imer per dare esecuzione a quanto deliberato con la mozione. 

 

3. Di inviare la presente deliberazione al Presidente della Giunta Provinciale di Trento, al 
Vicepresidente Assessore all’urbanistica, ambiente e cooperazione della Giunta Provinciale di 
Trento, al Presidente del Consiglio Provinciale. 

 

4. Di inviare la presente ai Sindaci e al Commissario della Comunità di Primiero; 
 

5. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 4 della legge provinciale 30.11.1992, n. 23, che avverso il 
presente provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi: 
- opposizione alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino 

ai sensi dell'articolo 183, comma 5, del Codice degli enti locali della Regione autonoma 
Trentino-Alto Adige, approvato con legge regionale 03.05.2018, n. 2; 



- ricorso giurisdizionale avanti al Tribunale Regionale Giustizia Amministrativa di Trento, 
entro 60 giorni, ai sensi degli articoli 13 e 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ai sensi dell’articolo 8 del 
D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 

 

 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Rattin  Bortolo

IL SINDACO

CERTIFICAZIONE ESECUTIVITA'

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Sperandio  Lino

Io sottoscritto  Segretario Comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata 
il giorno 02/12/2021 all'Albo pretorio e all'Albo informatico ove rimarrà esposta per 10 giorni 
consecutivi fino al giorno 12/12/2021.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 79 D.P.Reg. 01.02.2005 nr. 3/L)

Canal San Bovo, lì 02/12/2021

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara  ai sensi dell'art. 79 comma 3 del T.U.LL.RR.O.C. 
approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 3/L, che la presente deliberazione è divenuta 
esecutiva il giorno 12 dicembre 2021 ad ogni effetto di legge.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Canal San Bovo, lì 

Sperandio  Lino



COMUNE DI CANAL SAN BOVO li 25/11/2021                           prot. n. 6426/2021 
 
Al Consiglio comunale. 
 
Oggetto: MOZIONE INERENTE ALLA RIATTIVAZIONE DEI CONFERIMENTI DEI RIFIUTI 
URBANI NELLA DISCARICA IN LOCALITÀ SALEZZONI DI IMÈR E PROVVEDIMENTI DI 
CHIUSURA DEFINITIVA. 
 
Vista la delibera del Consiglio comunale di Imer n.29 dd. 23/11/2021 con cui si 

approvava una mozione avente ad oggetto la  riattivazione dei conferimenti dei rifiuti 

urbani nella discarica in località Salezzoni di Imèr e provvedimenti di chiusura 

definitiva; 

 
Visto che la delibera di cui sopra che al punto 4) invita i Sindaci e il Commissario della 

Comunità ad adottare un provvedimento analogo, come concordato nell’incontro del 

22/11/2021; 

 

Ritenuto di aderire all’invito del Comune di Imer approvando un’analoga mozione su 

proposta del Sindaco; 

 
Dato atto che il Consiglio comunale di Imèr con deliberazione n. 28 dd. 07.09.2021, 

con voti unanimi ha espresso la piena contrarietà alla riapertura della discarica in 

oggetto, invitando la PAT a ricercare soluzioni alternative e che analoga procedura è 

stata seguita anche dai restanti comuni del Primiero-Vanoi-Mis, tra cui il Comune di 

Canal San Bovo con delibera di Consiglio comunale n. 34 dd. 07/09/2021; 

I Comuni hanno inoltre deliberato al punto 2 "di assumere tutte le azioni di 

competenza di questa Amministrazione\al fine di evitare tutte le criticità inerenti e 

conseguenti all'eventuale riapertura della discarica di Imèr \omissis...". 

 
Vista la lettera a firma congiunta da parte di tutti gli Amministratori del Primiero 

Vanoi e Mis del 16 agosto 2021 Prot. n. 3062. 

 
Constatato che nonostante tutto ciò e nonostante le svariate manifestazioni di 

dissenso coordinate dal Comitato spontaneo famiglie dei Masi, nonché la petizione 

contro la discarica con raccolta di oltre 3.000 firme consegnate al Presidente del 

Consiglio provinciale, nelle scorse settimane sono iniziati i conferimenti presso la 



discarica Salezzoni. 

 
Ricordato che la discarica Salezzoni, già autorizzata dall'A.I.A. n. 77 del 07.02.2018, 

presenta ancora una capienza residua di circa 30.000 mc e che la P.A.T. si sarebbe 

impegnata a ridurre gli "aspetti quantitativi" con termine ultimo per i conferimenti a 

giugno 2022, esplicitato con nota del Comune di Imer,   Prot. 4151/2021, ma tali 

impegni devono trasformarsi ora nella sottoscrizione di un formale atto, altrimenti 

rimangono solo promesse che la P.A.T. potrebbe anche disattendere con conseguenze 

ben peggiori per il nostro territorio. 

 
Vista la deliberazione della Giunta provinciale n. 1729 del 18 ottobre 2021 che rinvia a 

successivo provvedimento gli accordi da sancire con i comuni di Monclassico ed Imèr, 

volti a definire i volumi conferibili e la tempistica di definitiva chiusura dei suddetti 

impianti. 

 
Considerato che tale atto rappresenta l'unica possibilità per arrivare, in tempi brevi, 

alla chiusura e bonifica definitiva del sito di discarica, specificando le modalità di 

conduzione dell'impianto e di verifica sulle emissioni prodotte, a maggior tutela della 

salute dei cittadini e dell'ambiente circostante. 

 
Tanto premesso, 
 
il Consiglio comunale impegna IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

1. a sollecitare la Giunta Provinciale a predisporre un necessario atto formale con il 

Comune di Imer volto ad ottenere garanzie in merito a: 

• consistente riduzione delle quantità di rifiuto solido urbano, definitivamente 

quantificato e riportato nell'atto autorizzato A.I.A.; 

• conclusione dei conferimenti possibilmente prima del  giugno 2022; 

• stanziamento delle necessarie risorse per la progettazione e realizzazione sin da 

subito della copertura finale con capping e bonifica post mortem e del  

mascheramento della discarica, stabilendo un cronoprogramma vincolante per 

l'esecuzione delle opere; 

• far effettuare le necessarie analisi ambientali e conseguentemente informare la 

cittadinanza in ordine ai prospettati rischi per la salute pubblica; 

 



obiettivi e azioni da recepire in opportuno atto, tramite incontro con il Presidente 

della Giunta Provinciale da tenersi con tutti i Sindaci, il Commissario della Comunità di 

Primiero e una rappresentanza del Comitato dei Masi, entro un termine 

estremamente ravvicinato; 

 

2. nel caso di esito insoddisfacente sul punto precedente a valutare,   previa 

assunzione dei pareri legali necessari, l’opportunità di impugnare con gli altri comuni 

coinvolti davanti al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento la deliberazione n. 

1729 d.d. 18 ottobre 2021 della Giunta Provinciale con atti inerenti e conseguenti; 

 

3. a inviare la presente ai Sindaci e al Commissario della Comunità di Primiero; 

 

 

4. a inviare la presente deliberazione al Presidente della Giunta Provinciale di Trento, 

al Vicepresidente Assessore all'urbanistica, ambiente e cooperazione della Giunta 

Provinciale di Trento, al Presidente del Consiglio Provinciale. 

 

 

Il Sindaco 

Rattin Bortolo 

 

F.to 

_______________________________ 


